
 

 

 

Compte-Rendu du Conseil d’administration 

du mardi 6 juin 2023  

Agence du Crédit Coopératif de Courcelles 
 

Administrateurs présents ou à distance* : 

Claire BESSON, Evelyne CARRÉ, Gislaine DROUINEAULT, Patrick FALAISE, Françoise 

GIRMA* Jean FRÉBOURG, Sylviane GRISON, Liliane HERNANDEZ*, Jacques MIET. 

Administrateurs absents et excusés : 

Stéphane PETTE, Karol SACHS 

 

1- Approbation du PV du CA du 13 avril 2023 

Le PV du Conseil d’Administration du 13 avril 2023 est approuvé à l’unanimité. 

2- Composition du Bureau 

Les postes de secrétaire adjoint, trésorier adjoint sont toujours vacants, les pourvoir 

reste cependant indispensable. 

3- Compte rendu de gestion, point sur les renouvellements d’adhésion (Jean) 

▪ Adhésions : 

Objectif adhérents cotisants fixé à 200 pour fin 2023. 

Au jour du CA nous enregistrons 164 cotisants seulement : 159 renouvellements et 5 

nouvelles adhésions depuis le 1er janvier 2023. 

Il nous faut donc agir sur les 2 leviers : fidélisation des anciens et recherche de 

nouveaux adhérents. 

Sur le 1er, une analyse du fichier adhérents (âge, ancienneté, fidélisation) est à 

effectuer, et le nombre de départs en retraite de ces 5 dernières années est à comparer 

avec le nombre de nos adhérents, l’identification des têtes de réseaux à même de relayer 

est à mener ; 

Sur le 2ème, la coordination avec la DRH du Crédit Coopératif est à renforcer afin 

d’obtenir que l’information sur l’AACC soit correctement effectuée auprès des salariés 

avant leur départ en retraite (cf. point 7). 

▪ Gestion : 

La situation comptable présente un résultat bénéficiaire de 11 801 € avec des recettes 

de 16 247 €, dont 3 980 € de cotisations et 10 756 € de subvention CC. 

Au niveau de l’assemblée générale, les dépenses sont inférieures au budget (2 158 € 

contre 2 500 €) et les recettes supérieures au budget (880 € contre 800 €). 

Au niveau « Animations régionales », 269 € ont été réglés.  



Pour les visites, les dépenses s’élèvent à 1 176 € (budget 2 500 €) et les recettes à 631 € 

(budget 800 €). 

▪ Site de l’AACC : 

Le site a été régulièrement mis à jour mais l’anomalie détectée par Patrick n’a pas 

encore été identifiée ni corrigée.  

4- Point sur l’Animation régionale 

▪ Marseille : 

Un déjeuner cofinancé par l’AACC a été organisé par Françoise Loire. Les 3 anciennes 

salariées qui y ont été conviées et ont participé n’ont pas pour autant renouvelé leurs 

adhésions. 

Les adhérents de la région pourront être associés au projet d’organiser une visite 

culturelle à Arles (cf. Montpellier ci-dessous). 

▪ Montpellier : 

Sylviane Grison a organisé un déjeuner avec 5 adhérents (sur 8 invitations) : plusieurs 

idées d’organisation de sorties ont été évoquées, dont Arles, ville aux nombreuses 

ressources culturelles, qui présente l’avantage d’être accessible aussi bien depuis 

Marseille (90 km - 1 h TER) que Montpellier (75 km -1 h TER). 

▪ Toulouse : 

Les adhérents pourraient être intéressés par la visite d’Arles et/ou organiser des 

activités avec Bordeaux (contacté, mais pas à ce jour en situation d’organiser quelque 

chose) et le Pays basque. 

Pour ces activités en régions, des invitations seront envoyées aux adhérents et aux 

anciens adhérents, dans le respect des règles RGPD. L’AACC subventionnera la sortie 

culturelle, ainsi que les frais de transport dans la limite de 50 € par adhérent, sur 

justificatif de frais réels. 

5- Point sur les activités (Evelyne) 

▪ Visite des Puces de Saint-Ouen le 12 juin. 

1 sortie à Paris et une randonnée en région Ile-de-France seront organisées pendant 

l’été. 

1 journée complète sur Amiens sera organisée en octobre. Elle sera proposée à tous les 

adhérents de l’AACC. 

Les adhérents d’Ile-de-France partiront en car de Saint-Germain-en Laye. 

Les adhérents des autres régions auront une prise en charge de leurs frais de transport 

dans la limite de 50 € par adhérent, sur justificatif de frais réels (ou kilométrage pour 

les personnes venant en voiture - co-voiturage encouragé). 

6- Compte-rendu AG des 30 ans de l’UARBP  

L’AACC a été représentée par Claire, Sylviane, Jacques. Le moment festif n’est pas 

mémorable. Par contre les interventions de Thierry Cahn, président du conseil de 

surveillance de la BPCE, de Nicolas Namias président du directoire de la BPCE ainsi que 

celle de Bernard Nicolas sur l’histoire de l’UARBP sont de bons augures pour le maintien 

du soutien des associations de retraités par les dirigeants des banques du groupe BPCE. 

L’AACC doit continuer à être active au sein de l’UARBP dont les travaux doivent être 

mieux connus. Sylviane Grison a accepté de prendre en charge cette représentation en 

relais de Jacques qui se rendra au CA du 30/06. 



7- Compte-rendu rencontre avec la DRH du CC (Claire, Liliane) 

Liliane, en charge des relations avec les salariés du Crédit Coopératif futurs retraités, 

et Claire, ont été reçues par Mme Isabelle Milon Bannerot, DRH du CC, le 31 mai 2023. 

Après avoir présenté l’AACC, elles ont exposé les principales préoccupations et 

demandes de l’association en matière de relations avec la DRH, en premier lieu le fait de 

réussir à faire connaître l’AACC aux salariés du Crédit Coopératif avant leur départ en 

retraite. Plusieurs pistes ont été évoquées (dépliant de l’AACC déposé dans la rubrique 

« retraite » de l’intranet du CC et remis individuellement lors de l’entretien mené par la 

DRH avec les salariés de + de 58 ans, …) ; ces pistes vont continuer à être travaillées 

dans le cadre du groupe de travail « relations DRH » (Liliane, Claire, Jean, Stéphane).  

Contact va également être (re)pris avec Christophe Dam Minh Duan, interlocuteur de 

l’AACC côté DRH du CC, ainsi qu’avec la nouvelle assistante sociale. 

8- Préparation RdV avec le Président du CC 

La présidente et le trésorier de l’AACC ont obtenu un rdv avec Jérôme Saddier, 

Président du Crédit Coopératif, fixé au 8 juin. Compte-rendu de cette rencontre sera 

effectué au prochain CA. 

9- Rencontres à prévoir : 

▪ Direction générale : rdv à obtenir à l’automne 

▪ Coopération’Ailes : rencontre à l’occasion des 10 ans de l’association le 8 juin (CR au 

prochain CA) 

▪ Comité d’Entreprise : rencontre avec le nouveau bureau à programmer à l’automne 

10- Questions diverses 

Le Projet de débat mené par Claude Gury, Patrick Lopez, Jacques Miet, Alain de 

Vaucresson sur les défis relevés par leur  génération pour faire vivre le Crédit 

Coopératif sera finalisé dans ses modalités pour le CA du 10/10. 

La manifestation officielle d’anniversaire du Crédit Coopératif est prévue pour le 29/11. 

Nous ne savons pas encore si l’AACC y sera conviée. 

Le dernier Club Epargne animé par Patrick Lopez est à organiser pour décembre. 

11- Calendrier des CA du 2ème semestre 2023 

Les prochains Conseils d’Administrations se tiendront les : 

▪ Mardi 10 octobre 

▪ Mardi 5 décembre 

Le Conseil d’Administration ouvert à 10h s’est terminé à 12h30 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Mardi 10 octobre 2023 à 10 h 

Crédit Coopératif – Agence de Courcelles 

 


